聚民心 育新人 兴文化 展形象

2023年6月

农历癸卯年五月初五

总第 2334 期 新闻热线

81505185、81500815

投稿邮箱 2936402836@qq. con

中共石柱土家族自治县委主办 石柱县融媒体中心出版 总编辑:刘小平 值班副总编辑:阮家鑫 执行主编:岳良芬

为民造福是 立党为公、执政为 民的本质要求。

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

国办印发指导意见

进一步构建高质量充电基础设施体系

新华社消息 日前,国务院办 公厅印发《关于进一步构建高质量 充电基础设施体系的指导意见》 (以下简称《指导意见》),要求以习 近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,全面贯彻落实党的二十 大精神,按照科学布局、适度超前、 创新融合、安全便捷的基本原则, 进一步构建高质量充电基础设施

《指导意见》提出,到2030年, 基本建成覆盖广泛、规模适度、结 构合理、功能完善的高质量充电基 础设施体系,有力支撑新能源汽车 产业发展,有效满足人民群众出行

充电需求;建设形成城市面状、公 路线状、乡村点状布局的充电网 络,大中型以上城市经营性停车场 具备规范充电条件的车位比例力 争超过城市注册电动汽车比例,农 村地区充电服务覆盖率稳步提升; 充电基础设施快慢互补、智能开 放,充电服务安全可靠、经济便捷, 标准规范和市场监管体系基本完 善,行业监管和治理能力基本实现 现代化,技术装备和科技创新达到 世界先进水平。

《指导意见》明确五方面任 务。一是优化完善网络布局。建 设便捷高效的城际充电网络和互 联互通的城市群都市圈充电网络, 加快补齐重点城市之间路网充电 基础设施短板。建设结构完善的 城市充电网络,重点覆盖"两区" (居住区、办公区)和"三中心"(商 业中心、工业中心、休闲中心)。建 设有效覆盖的农村地区充电网络, 在基础较好的地区根据需要创建 充电基础设施建设应用示范县和

二是加快重点区域建设。在 既有居住区加快推进固定车位充 电基础设施应装尽装,严格落实新 建居住区充电基础设施配建要求, 以城市为单位加快制定居住区充

电基础设施建设管理指南。以"三 中心"等建筑物配建停车场以及交 通枢纽、驻车换乘等公共停车场为 重点加快建设公共充电基础设施。

三是提升运营服务水平。促 进充电基础设施投资多元化。持 续完善标准体系,提升标准国际化 引领能力。鼓励以省(自治区、直 辖市)为单位构建充电基础设施监 管与运营服务平台,规范充电基础 设施信息管理。完善行业准人条 件和管理政策,压实相关企业产品 质量安全责任,严格建设、安装质

(下转第2版)

黄水镇集体经济发展结硕果

8个村(社区)集体经济组织分红160余万元

本报讯(记者马瑗 谭艳波 文/图)集体经 济结硕果,分红现场谋振兴。6月18日,黄水镇 举行2022年度村集体经济分红大会暨"莼爱山 泉"销售启动仪式。全镇8个村(社区)集体经 济组织现场分红161.02万元,进一步激发乡村 振兴活力。

在分红大会现场,一沓沓崭新的百元大钞 堆放在桌上,8个村(社区)党支部书记依次上台 领取村集体分红。现场群众一起分享分红的喜 悦,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

"2022年金花村通过资金人股、土地流转转 且、效益分红等形式,获得集体经济收益33.42万 元。今年我们不仅加强了茶叶的管护,还发展 了羊肚菌等产业,相信今年的收入会更好。"黄 水镇金花村党支部书记蒋贵成说。

据了解,近年来,黄水镇坚持党建引领乡村 产业振兴,按照产业兴旺、生态官居、乡风文明、 治理有效、生活富裕的要求,依托生态优势,充 分盘活资源,大力发展避暑房产、家政服务、乡 村民宿、竹笋产业、机械施工等村集体产业,形 成了产业多元化、地域领先化、跨镇带动化的发

"2022年全镇8个村(社区)集体经济组织经 营性收益161.02万元。"黄水镇相关负责人说,接 下来,黄水镇将持续发展壮大集体经济组织,以 全镇抱团、市场化运行、公司化管理、多元化经 营、奖励性分红为导向,通过量化股份、全民参 与、按股分红等方式,推动村集体经济组织规范



表彰全镇前十名竹笋销售大户

化运行,进一步巩固壮大村集体产业,保障村集 体经济可持续发展。下一步,将充分挖掘黄水 旅游资源,突出打造集避暑产业、莼爱山泉、电 商平台、竹笋产业、劳务合作、项目建设、公益设 施、家政服务八大产业为一体的村集体经济孵

当天,大会还表彰了全镇前十名竹笋销售 大户。活动结束后,第一车由黄水镇集体经济 组织——重庆市天上黄水文化旅游发展有限 公司生产的"莼爱山泉"桶装纯净水发往县城, 这也标志着"莼爱山泉"桶装纯净水正式上市 销售。

中益乡干群同乐迎端午

本报讯(记者 彭少 谭艳波) "淡淡棕叶香,浓浓世间情,根根 丝线连,切切情意牵。"端午节到 来之际,中益乡各村开展形式多样 的迎端午活动。干群一起包粽子、 玩游戏、话家常……在欢乐声中感 受党的好政策带来的幸福生活。

在中益乡盐井村,村民们卷粽 叶、填糯米、放蜜枣,动作如行云流 水、一气呵成。不一会儿,桌子上 就摆满了一个个翠绿精致的粽 子。现场欢声笑语不断,大家看着 自己亲手包好的粽子,脸上洋溢着 满满的成就感和幸福感。

"现在党的政策好,不愁吃也 不愁穿,村民们还能一起包粽子 过端午节,大家很开心。"盐井村 党支部书记阎德权一边包粽子一 边聊天,"十年前,这种日子是不 敢想的,那个时候家家户户都在 外面务工,怎么可能聚在一起过

时间回到十年前。那时的中 益乡山高坡陡、土地贫瘠,村民只 能种红薯、玉米、洋芋,靠天吃饭, 日子过得紧巴巴的。

近几年,在党的好政策指引 下,中益乡党委政府因地制宜,积 极引导当地村民通过土地流转、土 地人股、农户订单种植等方式,大 力发展脆桃、脆李、吴茱萸、药用 木瓜等经果林,并大量套种黄精等

中药材。目前,该乡黄精产业基地 达到1400亩,种植黄连2700亩,中 药材、特色果蔬等产业基地达到1

"我以前是贫困户,后来在政 府指引下种植了4亩黄精,发展 黄精种苗,现在年收入有4万元 左右。"盐井村村民向学林就是靠 发展产业脱贫的典型。他说:"多 亏了党委政府,才有了我的小康

为了不断提升产业附加值,中 益乡还建成勺蜜半自动加工生产 线1条、黄连烘炕车间、果蔬冷藏 冻库、蓝莓加工车间以及黄精面 条、黄精桃片生产车间,启动腌腊

制品加工车间建设,有效延伸蜂 蜜、黄精、黄连等产业链条。同 时,发扬养中蜂的传统,发展中蜂 产业、研学产业,推动农文旅融合

去年9月,中益黄精面首发出 口澳大利亚、新加坡等国家,首单 发货量540箱7.5吨。

如今的中益乡,虽然两侧仍是 耸立的大山,但产业发展带动全乡 发生了翻天覆地的变化,人民生活 更是日新月异。在这里,平整宽阔 的柏油马路穿过村子,村道两旁的 路灯整齐排列,黄墙灰瓦的房屋掩 映在青山绿水间,村民的脸上洋溢 着幸福的笑容……

学思想 强党性 重实践 建新功

用

好『五字诀』

实推进调查研

九

《关于在全党大兴调查研究的工作方案》指出,在全党 大兴调查研究,作为在全党开展的主题教育的重要内容, 推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。这为 我们开展调查研究、做好各项工作指引了方向、提供了遵 循。在调查研究过程中要保持求真务实的作风,努力在求 深、求实、求细、求准、求效上下功夫,进而在实践中得出 真知灼见。

排沙简金,确保选题立意"深"。开展调查研究前,应 围绕重大需求、发展短板、群众呼声,想清楚、谋到位、选 好题,确保有的放矢。一是聚焦国家战略和经济社会发展 需求。调查研究应紧紧围绕新时代新征程党的中心任务, 胸怀"国之大者",自觉在推进中国式现代化的宏大场景 中来谋划,聚焦服务国家重大战略和经济社会发展,立足 自身职责,基于行业视角,找准调研切入口,掌握真实情 况,提出专业意见。二是聚焦事业高质量发展的难点痛 点。要以本地区本行业本单位事业高质量发展存在的老 大难问题为牵引,跟着问题走、奔着问题去,哪个方面问 题突出就聚焦哪个方面,哪个环节问题突出就聚焦哪个环 节,把破解关键难题、打通关键环节作为选题的目标和方 向。三是聚焦群众关切的急难愁盼问题。要始终站稳人 民立场,坚持问计于民、问需于民,自觉把群众所需所急

深研细查,确保情况掌握"实"。情况摸不清、问题找 不准,调查研究就可能无功而返甚至适得其反。一要科学 制定方案,防止盲调。通过科学制定调研方案,提出粗细 地点,防止盲目调研、为调研而调研。二要严实工作作 风,确保真"下"。要迈开步子、弯下腰来、听民声、观民 情,绝不搞作秀式、盆景式和蜻蜓点水式调研,防止扎堆 调研、重复调研;要防范"材料收集整合""任务分解外包" "甩给笔杆子"等不良倾向,原汁原味地掌握和反映基层 最真实情况。三要改进调查方法,做到会查。通过观群众 喜怒哀乐、听群众"言外之意",多说群众听得懂的话,打 消群众思想顾虑,赢得信任,打开群众"话匣子";要综合 用好分领域座谈交流、分主题走访调研、一体化征集意见 建议、面对面单独交流、网上问卷调查等手段,确保掌握 真情况、发现真问题

抽丝剥茧,确保问题分析"细"。调查和研究犹如硬币 的两面,两者缺一不可。一要去伪存真,把握真与伪的关 系。调查研究的主体和客体都是人,人具有主观性,因其 所持的立场、利益诉求及所处的环境不同,对某一事物或 现象的看法常会产生差异。在调研工作中,要通过明察暗 访、多方求证等方式去伪存真,深入分析意见建议的多样 性和辩证性,防止避重就轻、一叶障目。二要见微知著, 把握全局与局部的关系。对苗头性问题要拿"放大镜" 看,对典型性问题要拿"显微镜"看,要深查细究、以小见 大、着眼长远、防早防小,把握问题的轻重缓急,对形势趋 向做出研判和预见。三要由表及里,把握特殊与一般的关系。有效的研

究要通过分板块复盘研判、分对象座谈研讨、专家论证、大数据分析等方 式进行定量与定性的综合分析,深究问题的根源,抓住问题的本质,找出 工作的内在规律,把零散的认识系统化,把粗浅的结论深刻化。

有的放矢,确保对策建议"准"。衡量调查研究搞得好不好,关键要看 能不能找到破解难题的实招硬招。一要科学可行。 (下转第2版)

县革命烈士陵园 获评第一批全市关心 下一代党史国史教育基地

本报讯(记者 李玉霞 通讯员 罗洪川)记者从县关工委获悉,近 日重庆市关心下一代工作委员会 公布了第一批全市关心下一代党 史国史教育基地名单。全市共51 个单位人选,我县革命烈士陵园名 列其中。

县革命烈士陵园始建于1984 年5月,占地面积9163平方米,建 筑面积700平方米,1988年被县政 府列为县级烈士纪念建筑物重点 保护单位并设置保护标志,2012年 被重庆市委、市政府命名为重庆市 爱国主义教育基地,2015年被市政

府命名为重庆市国防教育基地。

近年来,我县深入实施传承 红色基因工程,充分发挥县革命 烈士陵园教育基地作用,通过常 态化开展国防教育和爱国主义教 育,让广大干部群众和青少年学 生深入了解革命老区的由来,深 刻领会中国共产党开天辟地、敢 为人先的首创精神,坚定百折不 挠的奋斗精神和立党为公、忠诚 为民的奉献精神,有效培养了广 大干部群众和青少年学生的爱 党、爱国情怀,为我县推动经济社 会高质量发展凝聚了强大力量。